

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 86 (1022). Вторник, 18 июля 1978 года.

Цена 2 коп.

1978-й год —
год
ударного
труда!



У североморских
строителей

Издавна славится на стройках Североморска и пригородной зоне бригада каменщиков-монтажников Ариадии Михайловича Колобанова. Десятки жилых домов, административных зданий на счету этого коллектива.

Третий год десятой пятилетки для бригады Колобанова знаменателем многими трудовыми победами. В течение прошедших шести месяцев каменщики-монтажники достроили возвели два многоэтажных дома, а теперь заканчивают монтаж третьего. Также с опережением графика.

Что же помогает коллективу столь успешно решать поставленные перед ним задачи? Прежде всего настойчивый поиск резервов повышения производительности труда, стремление всегда быть на гребне социалистического соревнования.

Недавно на собрании бригады, при подведении итогов за первое полугодие, поступило предложение оставшийся до

Невинский соревнования

На вахте ученые

В Мурманском морском биологическом институте Кольского филиала Академии наук ССР состоялась юбилейная сессия, посвященная 20-летию научного учреждения.

В июле 1958 года биологическая станция в Дальних Зеленцах была преобразована в морской биологический институт. За два десятилетия здесь проделана большая научно-ис-

следовательская работа, имеющая важное народнохозяйственное значение.

К юбилейной сессии во всех лабораториях института были подготовлены специальные доклады, в которых проанализирована работа коллектива за двадцать лет. Эта деятельность расширяется с каждым годом. В настоящее время учеными активно занимаются вол-



росами охраны окружающей среды. В Дальних Зеленцах, как уже сообщала «Североморская правда», впервые состоялось Всесоюзное совещание, посвященное этой проблеме.

В дни работы юбилейной сессии многие специалисты находились вдали от своей производственной базы — в особых экспедициях. И сейчас в Баренцевом море на борту научно-исследовательского судна «Фрицоф Нансен» Полярного научно-исследовательского института морского рыбного хозяйства и океанографии (ПИНРО) несут трудовую вахту работники лаборатории планктона и гидрохимики.

Около тридцати лет работает столяром Николай Иванович Дудкин. Нет такого изделия, которое не смог бы изготворить опытный мастер. Сейчас он бригадир, охотно передает свои знания молодым рабочим. Сам он специалист четвертого разряда. Передовик производства постоянно борется за высокое качество своего труда.

На снимке: Н. Дудкин за работой на ленточной злакотропиле.

Фото В. Матвеичука.

● Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Отличаются доярки

Высоких надоев добивается в третьем году пятилетки доярка совхоза «Североморец» А. В. Балашова. По итогам первого полугодия она сдала 649 центнеров молока — на 55 центнеров больше запланированного. Такой результат достигнут в первую очередь благодаря повышению продуктивности стада. От одной коровы Антонине Васильевне получила с начала года 2680 килограммов молока.

Ненамного отстала от знатной труженицы и доярка И. П. Федосенко. Надои от одной коровы 2635 килограммов молока, она сдала дополнительно к заданию 37 центнеров.

Успешно начали животноводы и вторую половину пятилетки Ежедневно А. В. Балашова и И. П. Федосенко на дают по 360—370 центнеров молока, заметно опережая график.

Хороших надоев добиваются и молодые доярки Р. М. Шишонкова, Т. А. Коптева, Н. А. Олейник.

А. МАЗИН,
главный экономист совхоза
«Североморец».

РЕЗЕРВЫ БРИГАДЫ

дня строителей месяц объявить ударным, еще на пять процентов повысить производительность труда.

Кое-кто сомневался: зачем рисковать, это, мол, очень много — пять процентов, мы и так работаем в полную силу. Но ветераны бригады сумели убедить сомневающихся, что строить можно еще быстрее, еще лучше.

— Нужны факты? Пожалуйста, — говорит Аркадий Михайлович. — Сколько мы времени теряем порой из-за несвоевременной доставки раствора или кирпича, панелей, перекрытий — час, полтора в день. А если это дело наладить, то наша бригада может выиграть не пять, а все десять процентов. Поэтому мы должны следовать девизу: «Рабочей минуте — строгий счет!».

В прорабском вагончике лежат на столе отпечатанные типографским способом социалистические обязательства коллектива строителей. Красным карандашом подчеркнуты

строчки, где речь идет о монтажниках.

Еще раз прочитал и не удержался, чтобы тут же не сделать наброски конкретных планов работы нашей бригады, — объясняет А. Колобанов и продолжает:

— Вспоминаю ленинские слова: «Коммунизм начинается там, где появляется самодержавная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда...».

Этот завет Владимира Ильинца должен стать и для нас, строителей, нормой жизни. У нас безусловно есть резервы. Еще в мае бригада начала работать в счет второго полугодия. Успех пришел тогда, когда в коллективе был проведен хронометраж смены. Мы своими глазами убедились, где тремя драгоценными минутами, на что нужно обратить особое внимание. Результаты хронометража обрабатывались творческой лабораторией нашей организации. Затем мы полу-

чили рекомендации, которые помогли более рационально использовать рабочее время.

Сейчас каждый из нас внимательно следит за всем новым, что публикуется о работе каменщиков-монтажников. Мы стараемся поддерживать теплую связь и с рационализаторами других строительных организаций. Это содружество помогает внедрять в производство новое, передовое. В свое время таким образом был внедрен поточко-кольцевой метод кирпичной кладки, а теперь нашли способ улучшить заделку межпанельных швов.

Таким образом, анализируя опыт минувшего полугодия, нетрудно убедиться: путей к достижению наилучшей производительности труда немало, и многие из них давно известны. Применить их в комплексе, а не по одиночке — вот что сейчас главное.

Н. КАЗАКОВ,
инженер-строитель.

● К 75-ЛЕТИЮ II СЪЕЗДА РСДРП

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В горкоме КПСС состоялась теоретическая конференция, посвященная 75-летию II съезда РСДРП.

С докладом «КПСС — политический вождь рабочего класса, всех трудящихся, всего народа» выступил секретарь горкома КПСС Ю. И. Кимаев.

На конференции выступили тт. В. П. Пересякин, А. К. Цыганенко, Д. Д. Гаврилов, Н. И. Кравцов, Н. Т. Роянов.

Участники конференции в своих выступлениях подчеркивали, что II съезд РСДРП завершил процесс объединения марксистских организаций в России на идеально-политических и организационных принципах, разработанных В. И. Лениным. На нем была образована партия нового типа, партия большевиков.

В начале своего пути, в 1903 году, наша партия насчитывала в своих рядах несколько тысяч человек. А ныне КПСС — многомиллионная партия, авангард советского народа, строящего коммунизм.

Как отмечалось на конференции, в исторических решениях XXIII, XXIV, XXV съездов нашей партии, Пленумов Центрального Комитета, в речах и выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Вер-

ховного Совета ССР товарища Л. И. Брежнева всесторонне показано, что вступление нашего общества в период зрелого социализма ознаменовано возвышшим уровнем научного руководства социально-экономическими процессами, повышенной ответственностью партии за решение проблем коммунистического строительства.

Участники конференции подчеркивали, что теоретическая мысль партии, ее политика, выражавшие коренные интересы народа, неразрывно связаны между собой, составляют органическое единство. Это вновь убедительно подтвердил июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС.

Пленум Центрального Комитета нашей партии со всей силой показал, что у КПСС есть важнейшее, испытанное жизнью учение, которое безошибочно указывает магистральное движение к коммунизму. Это марксистско-ленинская наука — великая наука побеждать.

Участники конференции ознакомились с литературой, отражающей геронимский путь КПСС — авангарда советского общества.

С. КАНАРЕЙКИН,
заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

ТОЧНО В ГРАФИКЕ

Успешно трудятся в этом году рыбаки СРТМ-1415 «Лодейное» колхоза имени ХХI съезда КПСС. В первом полугодии судно перевыполнило план, дав колхозу сверхплановых доходов на сумму более 230 тысяч рублей.

Несмотря на трудные погодные условия, и в этом месяце экипаж морозильного траулера

В ХОРОШЕМ РИТМЕ

высокая выработка — все это вышло из-под контроля бригады в лидеры.

Закрепить успех, выйти на более высокие рубежи в выполнении заданий третьего года пятилетки — такую задачу поставила перед собой передовая бригада.

РЕШЕНИЯ ХХV
СЪЕЗДА КПСС —
В ЖИЗНЬ!

АГРАРНАЯ ПОЛИТИКА

ПО МАТЕРИАЛАМ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Решение больших и сложных задач, выдвигаемых Центральным Комитетом КПСС в области сельского хозяйства, позволит поднять на новую ступень благосостояние народа.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

ВЕРНЫЙ КОМПАС

«Ленинское учение по аграрному вопросу, идеи и принципы его кооперативного плана были и остаются на вооружении нашей партии, КПСС неизменно руководствуется ими с учетом конкретных исторических условий, развивает дальше. Учение, заветы В. И. Ленина будут и впредь служить нам верным компасом в разработке и осуществлении планов дальнейшего развития сельского хозяйства».

(Из доклада товарища Л. И. Брежнева на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС).

Заветы вождя революции партии коммунистов претворяют в жизнь. Особенно заметные перемены произошли в нашем сельском хозяйстве за последние двенадцать лет, после исторического мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. В решениях этого Пленума, в речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева были определены главные направления современного курса в аграрной политике. В основу этого курса партия положила создание необходимых экономических условий для дальнейшего развития колхозов и совхозов, подведение под сельское хозяйство мощной материально-технической базы, совершенст-

вование форм организации и технологии производства. Практическое осуществление такой всеобъемлющей программы приносит все более весомые плоды, все более значительные результаты. Так, среднегодовой объем валовой продукции только за последние семь лет (1971—1977 гг.) достиг 116 миллиардов рублей против 81,4 миллиарда рублей в годы, предшествовавшие мартовскому Пленуму ЦК КПСС.

Продажа мясопродуктов населению через государственную и кооперативную торговлю с 1965—по 1977 год почти удвоилась и достигла более 10 миллионов тонн в среднем за год. Продажа молока увеличилась тоже почти в два раза — с

15,4 до 30 миллионов тонн, животного масла — с 702 тысяч тонн до 1 миллиона 276 тысяч тонн; яиц — с 10,3 до 34 миллиардов штук, то есть в три с лишним раза; овощей — на 59 процентов; фруктов, плодов и бахчевых — на 40 процентов. Увеличилась продажа и всех остальных продовольственных товаров.

Коммунистическая партия сочетает задачи развития сельскохозяйственного производства с решением социальных проблем села. Оплата труда колхозников и рабочих совхозов увеличилась в два раза. Проводилась большая работа по пенсионному обеспечению и социальному страхованию колхозников. Все шире развертывается жилищно-бытовое и культурное строительство на селе. В течение 1965—1977 гг. капиталовложения в социальное развитие села превысили 40 млрд. рублей.

Отмечая большое значение работы, проведенной со временем мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС по подъему сельского хозяйства стра-

ны, июльский Пленум ЦК считает, что общий уровень развития этой жизненно важной отрасли еще не отвечает быстрорастущим потребностям общества и требует энергичных усилий по дальнейшему укреплению материально-технической базы сельского хозяйства.

В своем постановлении «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» июльский Пленум ЦК наметил конкретные меры, направленные на динамичное развитие и значительное повышение эффективности всех отраслей сельского хозяйства. Учитывая опыт предшествующих лет и достигнутые результаты, убедительно подтверждающие научную обоснованность и жизненную силу ленинской аграрной политики, КПСС считает необходимым и впредь со всей настойчивостью идти курсом, выработанным мартовским (1965 г.), последующими Пленумами ЦК и съездами партии.

СЕГОДНЯ СТРАТЕГИЧЕСКИЙ ЛОЗУНГ ПАРТИИ — БОРЬБА ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО — СТАЛ БОЕВЫМ ЛОЗУНГОМ ВСЕХ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ВСЕХ РАБОТНИКОВ СВЯЗАННЫХ С НИМ ОТРАСЛЕЙ.

ПЛАНЫ, СВЕРШЕНИЯ

В 1918 году В. И. Ленин подписал декрет о выделении 50 миллионов рублей на оросительные работы в Туркестане. По мере роста социалистической экономики ассигнования увеличивались. На освоение только Голодной степи с 1956 по 1976 год было израсходовано полтора миллиарда рублей. При таких капиталовложениях впервые появилась возможность вести работы на целине комплексно.

Суть комплексного метода заключается в том, что государственная строительная организация, располагающая мощной технической базой, сооружает на целине все: каналы и коллекторно-дренажную сеть, дороги и линии электропередачи.

В текущей пятилетке комплексный метод освоения новых земель найдет в республиках Средней Азии широкое применение. Только в Узбекистане этим методом будет освоено 462 тысячи гектаров. На проведение ирригационно-мелiorативных работ здесь выделена рекордная сумма — 5 миллиардов 700 миллионов рублей.

ТЕХНИЧЕСКОЕ ПЕРЕВООРУЖЕНИЕ

ПЕРЕВОД животноводства, подчеркивалось на Пленуме ЦК КПСС, на промышленную основу обеспечивает новая система машин, освоение которой в стране рассчитано до конца десятилетия пятилетки. Производству предложено более 730 технических средств, треть из которых — автоматического действия. Этот арсенал позволяет в основном завершить механизацию на фермах колхозов и совхозов и комплексную механизацию (с использованием автоматики) на крупных животноводческих предприятиях. Переоформление отрасли обещает увеличение производительности труда в 1,5—2,5 раза и значительное снижение себестоимости продукции.

В инженерных решениях воплощены принципы передовой технологии. За основной ориентир в свиноводстве принят специализация внут-

ри отрасли, а также перспективы — создание крупных комплексно-механизированных и автоматизированных предприятий с заключенным циклом производства. Уже сейчас немало «фабрик свинины», рассчитанных на откорм 12, 24, 54 и 108 тысяч животных в год.

В числе новинок — комплексы оборудования, обеспечивающего дозированную выдачу сухого корма в станки. Разработка этой техники связана с важным заказом зоотехнической науки и передовой практики. Специалисты считают особенно эффективным делом переход на кормление гранулированными кормами при содержании свиней в затемненных помещениях. В этом случае почти на треть увеличивается вместимость станков и открывается возможность автоматизировать практический весь технологический

процесс, включая режим микроклимата на ферме.

Большие выгоды несет техническое перевооружение овцеводства, птицеводства и других отраслей животноводства. В общей сложности за годы пятилетки колхозы и совхозы страны получат машины и оборудование почти на 10 миллиардов рублей, против 6,5 миллиарда рублей в предыдущей пятилетке.

Одна из важнейших задач хозяйства — эффективно использовать поступающие машины и оборудование. В этом деле животноводам призваны помочь службы «Сельхозтехники». На них сейчас практически полностью возлагается техническое обслуживание оборудования ферм. В стране уже действуют более 2200 станций, выполняющих эту работу. Со временем их намечено создать в каждом сельскохозяйственном районе.

ра раза. И уже не отдельные хозяйства и районы, а целые области и республики перешагнули рубеж 30-центнерных урожаев.

Весной этого года колхозы и совхозы страны впервые посеяли 29 новых сортов зерновых и зернобобовых культур — победителей в государственном испытании. Недавно определен сортовой арсенал нивы на 1979 год: запас времени позволяет лучше обеспечить хозяйства семенами еще 41 нового сорта хлебных растений.

СОРТОВОЕ БОГАТСТВО

ИЮЛЬСКИЙ ПЛЕНУМ ЦК КПСС ОСОБО ПОДЧЕРКИВАЕТ, ЧТО ПРОИЗВОДСТВО ЗЕРНА ПО-ПРЕЖНЕМУ ОСТАЕТСЯ УДАРНЫМ УЧАСТКОМ РАБОТЫ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ.

Задача состоит в том, чтобы в одиннадцатой пя-

СРЕДНЕГОДОВОЙ ОБЪЕМ ПРОИЗВОДСТВА ВАЛОВОЙ ПРОДУКЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В ПОСЛЕДНИЕ СЕМЬ ЛЕТ [1971—1977 гг.] В МЛРД. РУБ.



ПРОИЗВОДСТВО МЯСА К КОНЦУ ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ БУДЕТ ДОВЕДЕНО ДО [МЛН. ТОНН]



ПОСТАВКИ МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ В ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ БУДУТ ДОВЕДЕНЫ ДО [МЛН. ТОНН]



КПСС В ДЕЙСТВИИ

На магистральном направлении

«...предусмотреть значительное увеличение поставок сельскому хозяйству современных энергонасыщенных тракторов с полным набором навесных и прицепных машин и орудий, специализированных грузовых автомобилей, высокопроизводительных зерновых комбайнов, кормоуборочных машин и другой сельскохозяйственной техники».

(Из постановления Пленума ЦК КПСС).

В нашей стране планируется значительный рост сельскохозяйственной техники. Советский Союз постоянно обновляет, модернизирует парк машин для села. Уже сейчас общая мощность дизелей, установленных на всех советских тракторах и сельскохозяйственных машинах, превышает 400 миллионов лошадиных сил. Это больше общей мощности гидравлических, тепловых и атомных электростанций СССР. Полная индустриализация деревни — одна из важнейших задач аграрной политики СССР.

В 1960 году СССР вышел на первое место в мире по выпуску тракторов. С 1962-го мы лидируем и по общему производству сельскохозяйственной техники.

Динамично расширяется не только машинный парк колхозов и совхозов. Столь же быстро растут все их основные производственные фонды.

В результате осуществления аграрной политики партии производственные фонды сельского хозяйства за 1965—76 годы увеличились в 2,8 раза. Высокая фондооборудованность — это и высокая производительность труда, и более эффективное использование земли — первоисточника всех материальных благ земледельца. Здесь — прямая связь. Но чем больше в хозяйстве производственных фондов, тем более пристальное внимание требуется к их эффективному использованию.

Но, к сожалению, во многих

хозяйствах эта азбука истина не стала правилом. В Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ отмечалось, например, что простой трактор в минувшем году составил 13 процентов рабочего времени, а в период уборки урожая простоял каждый шестой комбайн.

Отмечая достижения в области общего производства сельскохозяйственной техники, июльский Пленум ЦК КПСС отметил, что:

«Машиностроительные министерства медленно и недостаточно настойчиво решают вопросы повышения качества машин, поставляемых сельскому хозяйству. Продолжается зачастую выпуск тракторов и многих видов техники устаревших конструкций, не отвечающих современным требованиям по производительности, экономичности, надежности».

На Пленуме определены конкретные меры повышения качества выпускаемой техники. Долг земледельцев — использовать ее эффективно.

КОЛХОЗЫ ОБЪЕДИНЯЮТ УСИЛИЯ

В постановлении июльского Пленума ЦК КПСС записано: «Госплану СССР, Министерству сельского хозяйства СССР и их местным органам обеспечить четкую координацию всей работы по межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции». Большой опыт межхозяйственной кооперации накоплен в Молдавской ССР.

Началась она с объединения средств и усилий хозяйств в капитальном строительстве. В особенно крупных масштабах она осуществляется после того, как на советы колхозов Молдавии были возложены все функции и права по управлению и руководству колхозами и межхозяйственными организациями.

Сегодня на долю колхозно-кооперативного сектора приходится около трех четвертей валовой и товарной продукции сельского хозяйства республики. В результате широкого кооперирования и благодаря повышению производительности труда повысился и уровень концентрации производства во всех отраслях, а также в сферах инженерно-технического, агротехнического и других видов производственного обслуживания. Объе-

динив свои силы и средства, колхозы построили специализированные комплексы, предприятия и объединения промышленного типа.

К примеру, в систему республиканского научно-производственного объединения по животноводству («Колхозживпром») входят предприятия по производству свинины, говядины, молока, продукции овцеводства, птицеводства, по выращиванию нетелей и по производству кормов. Баловая продукция животноводства на предприятиях этого объединения за 1973—1976 годы возросла по сравнению с предыдущими четырьмя годами в 2,2 раза, а прибыль — на 38,4 процента. Сегодня себестоимость одного килограмма говядины в межхозяйственных комплексах почти вдвое ниже, чем на

фермах многоотраслевых колхозов, а производительность труда в 6—7 раз выше. Основная часть прибыли (95,7 процента) перечисляется хозяйствам-пайщикам.

С развитием межхозяйственной кооперации и переходом отраслей на промышленную основу особенно острой стала проблема повышения эффективности использования техники. В республике созданы межколхозные производственные объединения по механизации и электрификации сельскохозяйственного производства. Колхозы кооперировали в них всю принадлежащую им мобильную технику, машины дворы, ремонтные мастерские, заправочные пункты и т. д., наделили объединения денежными оборотными средствами.

Современная интеграция одновременно протекает во всех селах, охватывает все сферы сельского хозяйства и дает экономическую выгоду всем участникам кооперации — крупным и мелким, сильным и слабым колхозам.

В помощь агитаторам

НАМЕЧАЕТСЯ СРЕДНЕГОДОВОЙ ВАЛОВОЙ СБОР ЗЕРНА В 1981—1985 гг. ДОВЕСТИ В РАЗМЕРЕ



238-243 МЛН. ТОНН

СЕГОДНЯ ТОЛЬКО ЗЕРНОУБОРОЧНЫХ КОМБАЙНОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ СТРАНЫ НАСЧИТЫВАЕТСЯ БОЛЕЕ 700 ТЫС. ШТУК

НА ПОРОГЕ БОЛЬШОЙ ЖАТВЫ

Страна находит массовой уборки хлебов. Выступая на июльском Пленуме ЦК КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев подчеркивал, что впереди у земледельцев самый ответственный период — уборка и главное состоит в том, чтобы вовремя и всесторонне подготовить материально-техническую базу.

Как же встречают страду земледельцы страны?

Взят на вооружение пример иппатовских земледельцев. Они доказали прогрессивность крупногруппового механизированного способа уборки урожая. Нынче на полях будут работать свыше 132 тысяч уборочно-транспортных комплексов и отрядов. Некоторые уже начали убирать ранние зерновые и

овощные культуры, ведут заготовку кормов.

Наряду с уходом за посевами, труженики села сейчас сосредоточивают главное внимание на своевременной и тщательной подготовке техники. Промышленные предприятия направляют на село дополнительные машины, запасные части, удобрения, горюче — смазочные материалы, помогают ремонтировать технику.

Высоки темпы подготовки зерноуборочных комбайнов, жаток, тракторных косилок в Белгородской, Воронежской, Ивановской, Владимирской, Курской и Оренбургской областях, а также во многих хозяйствах Украины, Белоруссии, Молдавии и Азербайджана. Здесь практически полностью завершен ремонт техники.

обходимого животноводческим комплексам и фермам на период зимовки. Сейчас на Алтае проходит ударный месячник по уборке трав.

● Эшелон сверхплановой известняковой муки отправил хозяйствам Приамурья Ленинградский известковый завод. Коллектив предприятия взял рубеж, который прежде намечалось достичь к годовщине новой Конституции СССР. Труженики завода восприняли решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС как конкретную программу действий. Они решили до конца года дополнительно произвести столько известняковой муки, сколько хватит для обработки почти тысячи гектаров кислых почв.

450



Старты пионерского лета

На стадионе Североморска, который не раз был местом спортивных встреч мастеров спорта, объявлено начало соревнований юных спортсменов. Для одних это самый первый старт. Они робко посматривают на громоголосый мегафон, на судей, совершающих в сторонке, чувствуют себя неуютно на огромном поле стадиона. А мальчишки уже заметили стартовый пистолет и пытаются рассмотреть его поближе.

На старт дистанции 60 метров приглашаются первые три бегуна. Зрители подбадривают своих. Борьба обещает быть жаркой. Состав участников, разный по силам. Здесь ребята, которые занимаются в детско-юношеской спортивной школе, в секциях, и новички. Но возможно этот первый старт станет для них стартом в большой спорте. Ясно одно — победенных не будет.

У финиша столпотворение — каждый непременно хочет узнать свое время, и уговоры, что все будет объявлено, не надолго успокаивают. После

каждого забега повторяется одно и то же.

Но вот подведена черта в протоколе. Секретарь выводит против фамилии цифру, соответствующую занятой ступеньке на пьедестале почета. Правда, их только три и всем остальным не хватило места в призерах. Лучшие результаты у мальчиков из пионерского лагеря «Огонек» из Родников (школа № 3) у Миши Моргачева, Саша Бородина и Миши Романова.

Победа приходит к сильнейшим через упорные тренировки. Два Миши — Моргачев и Романов не новички в спорте. Вот уже четвертый год они занимаются лыжами в ДЮСШ и выполнили второй взрослый разряд. Отличились эти ребята и в следующем виде программы — прыжках в длину. Здесь они поменялись местами, вперед вышел Миша Романов с результатом 4 метра 15 сантиметров, а Миша Моргачев отстал от товарища всего на пять сантиметров.

И еще в одних состязаниях оказался в тройке сильнейших Миша Романов — он отжался от скамейки 43 раза, а победил с рекордным результатом (60 отжиманий). Игорь Малахов из Североморского городского пионерского лагеря «Парус». Раньше он занимался гимнастикой, а теперь музыкой. Но первые уроки спорта не забыл.

Пока болельщики, обступив кольцом скамью, считали вместе с судьей количество отжиманий, в самом разгаре было соревнование метателей. Граната то летела довольно далеко, то приземлялась совсем рядом. Лучший результат постоянно менялся. Ориентируясь на него, ребята не хотели сдаваться без боя. Очень стабильно сделал попытки Сережа Серышев из «Огненка» (34 метра) и победил.

Ну, а заключительным аккордом спартакиады стала эстафета 4×60 метров, которую первыми закончила команда «Огненка» в составе двух Миши — Моргачева и Романова, и двух Саш — Колесникова и Бородина.

В соревнованиях девочек, (которых было меньшинство) отличились Таня Филипповская и Света Меркушева из «Паруса», Лена Ломакина из «Огненка» и Наташа Ершова из «Огненка».

Спартакиада закончилась, а впереди новые старты пионерского лета.

Г. СЕНЬКОВА.

● НОВОСТИ КИНО

«ЖУРАВЛЬ В НЕБЕ...»

Москва. На киностудии «Мосфильм» режиссер С. Самсонов, автор известных лент, таких, как «Оптимистическая трагедия», «Ровесник века», «Три сестры», «Много шума из ничего» и многих других, по сценарию В. Мережко поставил художественный фильм «Журавль в небе...». Сорежиссер фильма — А. Сиренко, оператор Е. Гуслинский, художники — С. Воронков, В. Кострин, А. Збуров, звукооператор О. Успенский.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма «Журавль в небе...». Васька — Сережа Зиадитдинов, Андрей Заболотный — артист Александр Демьяненко.

Фото ТАСС.



Фильм о Л. Н. Толстом

«Лев Толстой — наш современник» — так называется лента, посвященная 150-летию со дня рождения великого писателя, созданная кинематографистами «Централфильма». В картине использованы кадры кинохроники, снятые при жизни Льва Николаевича и ставшие уникальными. Современная техника позволила «modernizировать» старую плёнку. Стали плавными — такими, как в жизни — движения, а укрупнение планов и применение стоп-кадров да-

ло возможность сегодняшнему зрителю увидеть в подробностях, как работал и отдыхал Толстой, познакомиться с окружавшими его людьми.

Авторы ленты (сценарист Д. Орлов и режиссер В. Денинский) стремились рассказать о взглядах Л. Н. Толстого на наиболее важные события общественной жизни, показать его отношение к таким острым проблемам, глубоко волновавшим писателя, как война и мир на планете, положение

крестьян, земельная собственность в России. Большая исследовательская работа была проделана кинематографистами в музеях фондах и архивах страны. Им удалось разыскать 10 тысяч фотографий писателя, около 50 тысяч писем, адресованных Толстому, и 10 тысяч его ответов корреспондентам из России, Индии, Австралии, других стран. Многие из этих документов будут обнародованы впервые.

Натурные съемки проходили в Ясной Поляне, в Москве и других местах, где жил и творил гениальный писатель.

(Корр. ТАСС).

● Мир твоих увлечений

ЦВЕТОМУЗЫКА В КВАРТИРЕ

Кто вечером бывал в Измайловском парке Москвы и видел знаменитую «Андромеду» — многометровую цветомузыкальную башню, конечно же, не мог не залюбоваться ею. На гигантском экране в 50 квадратных метров загораются сплохи фантастических сочетаний, меняющихся цветов и форм.

Цветовые эффекты — это в сущности новое в музикальном искусстве. Цель их — наиболее полно донести до человека красоту музыкальных произведений, давая возможность сочетать слуховое и зрительное (образное) восприятие.

Зрение и слух относятся к осям органам чувств человека. При этом чувствительность зрения занимает первое место. Уже начальные цветомузыкальные исследования показали, что под влиянием то-

го или иного цвета, их сочетаний обостряется реакция на звук. Такие явления, сопровождающие музыку, изменяют характер восприятия мелодии, развивают воображение человека так, что он словно видит ее, как, скажем, можно почувствовать аромат искусственных цветов.

Одна из первых цветомузыкальных установок в нашей области смонтирована в Доме культуры железнодорожников имени 40-летия Октября в Мурманске, а в Североморске ее сделал у себя дома любитель Вячеслав Бабченко.

По специальности Вячеслав кузнец, а музыка — одно из многих его увлечений.

Многолюдно вечерами в его квартире. Соседи, друзья, знакомые приходят послушать музыку, усиленную цветовыми эффектами.

А. РЕШЕТНИКОВ.

нейших Миши Романов — он отжался от скамейки 43 раза, а победил с рекордным результатом (60 отжиманий). Игорь Малахов из Североморского городского пионерского лагеря «Парус». Раньше он занимался гимнастикой, а теперь музыкой. Но первые уроки спорта не забыл.

Пока болельщики, обступив кольцом скамью, считали вместе с судьей количество отжиманий, в самом разгаре было соревнование метателей. Граната то летела довольно далеко, то приземлялась совсем рядом. Лучший результат постоянно менялся. Ориентируясь на него, ребята не хотели сдаваться без боя. Очень стабильно сделал попытки Сережа Серышев из «Огненка» (34 метра) и победил.

Ну, а заключительным аккордом спартакиады стала эстафета 4×60 метров, которую первыми закончила команда «Огненка» в составе двух Миши — Моргачева и Романова, и двух Саш — Колесникова и Бородина.

В соревнованиях девочек, (которых было меньшинство) отличились Таня Филипповская и Света Меркушева из «Паруса», Лена Ломакина из «Огненка» и Наташа Ершова из «Огненка».

Спартакиада закончилась, а впереди новые старты пионерского лета.

Г. СЕНЬКОВА.

Фальшивая святость

Одни редко, другие часто, но все же непременно отправляют и получают письма. Находясь друг от друга за тысячи километров, люди не теряют связи между собой. Общаются с помощью почты, делятся радостями и горечами. Получив письмо, мы всегда с волнением вскрываем конверт. Что принес он нам? Доброе или плохое весть? Стремимся, не откладывая, сообщить о себе, ведь не ответить на письмо — это тоже, что не пожать протянутую руку...

Но есть письма совсем иного характера. На них отвечают некому, да и незачем. Вызывают они лишь недоумение и чувство крайне неприятное. О таких что называется «посланиях» и пойдет речь.

Житель Североморска гражданин Н., просматривая почту, увидел письмо, адресованное ему, но без обратного адреса.

Вскрыл конверт. В нем грязненький листок с корявым почерком и совсем уж нелепый текст. Неизвестный автор рассказывал глупейшую историю религиозного характера о неком юноше, который во сне увидел бога и святую бого радицу в придачу, сунул адресату кучу всяческих неприятностей, если он не перепишет письмо девять раз и не разошлет его по белу свету.

Читатели, конечно, догадались, что это одно из так называемых «святых» писем, которые действительно все еще ходят по белу свету, рассыпаемые людьми крайне невежественными, недалекими. Гражданин Н., разумеется, не стал утруждать себя переписыванием галимата, хотя же поддается обману, следует дурацким советам. Вот что, например, сообщила 14 июня 1978 года в статье «По почте пришло... «святое» письмо» газета «Великолукская правда».

«Наталия П. не устояла. Девять раз переписала и отнесла почту. Она объяснила потом, что не поверила письму, но напугалась из-за мальчиков. Ей и сейчас стыдно за минувшую слабость. И, зарывав, произнесла: «Костя, моего старшего сына, не стало...». Это несчастье и привело ее в редакцию. Ведь письмо обещало обратное».

Мне известен случай, когда «святое» письмо было подброшено человеку неизлечимо больному. Вскоре он умер. Пославшие злой листок, очевидно, рассчитывали воздействовать на родственников умершего: вот, дескать, и пришла кара господня. Напрасно они усердствовали. Никакие уловки не скроют фальшивой сущи «святых» писем.

Г. ЛЕВИЦКИЙ.

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

Реклама, объявления

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ:

Ателье № 1 по ул. Комсомольской, 2 принимает заказы на пошив мужской верхней одежды. Срок изготовления 15 дней.

Вечерняя средняя сменная школа № 1 города Североморска объявляет прием учащихся в 5—11 классы на 1978—1979 учебный год.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

Заведующая ателье, закройщики мужской верхней одежды, фотографы для выездного обслуживания, слесарь-ремонтник швейного оборудования, плотник на 0,5 ставки, грузчики в цехе безалкогольных напитков, ученики фотографа и сапожного мастера, дамские и мужские мастера в парикмахерскую, уборщицы.

На временную работу: Инженер-технолог ателье,

кассиры-уборщицы и кассиры-гардеробщицы в парикмахерскую.

За справками обращаться по адресу: Сивко, 2, отдел кадров, телефон 7-70-83.

Рабочие в цехи, оплатадельно-премиальная, инженер-экономист, уборщицы производственных помещений, шофер 2—3 класса, кассир, а также на временную работу секретарь-машинистка.

За справками обращаться: Североморск, молокозавод, телефон 2-14-84.

Радиоинженеры, радиотехники.

За справками обращаться по телефону: 7-87-45.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

18—19 июля — Цветной широкоформатный фильм «Красные дипкурьеры». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

18 июля — «Степь» (2 серии). Начало в 10, 13, 16, 18, 40, 21, 20.

19 июля — «Подарок судьбы». Начало в 10, 12, 14, 16, 17, 50, 19, 40, 21, 40.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655.

Типография «На страже Заполярья». Заказ 394. Тираж 6088.